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SOPRONI ÚJSÁG
(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési feltételek:
fe»ronl njeÍB''. “ „Oedenburger Zeitung« Kiadóhivatal és szerkesztőség:

Romwalter K. és fiánál, várkerület 121. szám.
Távbeszélő 2B. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,
melj kívánatra mindenkinek díjmentesen megkúldetik 

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a - 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron

Szent István napjára.
Sopron, augusztus 111,

A magyar nemzet ünnepelni készül; 
a székesegyházak tornyairól imára hívnak 
a harmonikus zenéjü harangok: hálaadó 
és könyörgő imára.

Szent István napját üli a magyar 
nemzet. A kath. egyház szentjei közé 
sorolta és a tői'....Jeni megörökítette a 
nagy magyar király ez attribútumát.

IIa, valaha embert megilletett egy­
házának e kitüntetése, úgy első sorban 
István király volt rá méltó; mert meg­
honosította c földön a krisztusi szeretet 
tanait s velük a vad, barbar magyart 
közelebb vitte a nyugati ezivilizáczióhoz; 
a kereszténységgel kultúrát adott a pogány 
nemzetnek, mert a szeretet tana szelíddé 
tette népét és fogékonyabbá minden iránt, 
a mire szüksége volt. hogy a Műveltség­
ben előrehaladottabb európai népek közt 
fentarthassa magát, erős államot alkot­
hasson és jövendő nagyságát megalapítsa. 
István király hölosesége nélkül talán nem 
hangoznék már a szép magyar szó s a 
magyar nemzetnek már vsak a történelem 
lapjain volna helye.

(őzért készül a magyar nemzet ünne­
pelni; ezert hívnak az ünnepi harangok 
imára: hála a dó és könyörgő imára!

Dehogy hívnak ! Nekünk még nincs 
nemzeti ünnepünk: nincs ünnepünk, melyre 
a haza minden polgára készülne: nem 
minden egyház toronvárói hiv az ünnepi 
harang. Nem vagyunk mi testvérek, kik 
a szülői házba családi ünnepre gyűlnek 
össze: nines nekünk közös hazánk: métr

TAEGZA.
A kapiikulcs.

A „Soproni Újság“ eredeti Uírczája —
Irta: ifj. Gily Ede.

(Vége.)
— De szülj hát mi?

- Az, hogy az embert nyomorult íize- 
tisért agyon akarják dolgoztatni. Ezt már nem 
tűrhetem tovább. Egész napi elfoglaltságom kö­
zepette várom az estét, hogy azt itthon, mellet­
ted töltsem el s még most akarja a hivatalfőnök, 
kegy ma éjjel is dolgozzam, mert holnap felül­
vizsgálat lesz.

Ezért ne haragudj édes cziczám 
mond.i a feleségem s körülölelte a nyakamat.

Mar hogyne haragudnék V
Hányszor van egy évben felülvizsgálat ?
Egyszer. | Bolond voltam, mert ezzel a 

''rútsággal tizenkettőt is mondhattam volna.)
No lásd, esik egyszer . . .
le meg tán többet is akarnál ?
Nem, de látod egyszer egy évben, nem 

l^11' llllky dolog. Megteheted a jövőnk érdeké- 
,11'. Azután úgy sem fog éjfélig tartani, ugy-e 

ell,ll'gy édes.
.... Nem, nem menyek, mert veled akarom 
tol,em az egész estét.

milliók vannak, kiknek nem szent e föld 
minden talpalatnyi göröngye, kiknek nem 
szent a lutza törvénye, kik testvéreiket a 
haza határain túl keresik.

Szent István király napját tényleg 
csak a kath. egyház ünnepli; a kath. egy­
ház megbecsüli a nagy szent fejedelmet, 
méltányolja az egyháza, de az egész keresz­
tény,seg körül szerzett halhatatlan érdemeit. 
De nem ünnepel mindenütt a protestáns 
egyház: nem az izraeliták: nem ünnepelnek 
a románok, szerbek, tótok. A protestánsok nem, 
mert azt hiszik, vallásuk szentet nem ismer vén 
el. nekik nem szabad a szent király em­
lőket megülni, pedig a holnapi napon az 
első magyar király emlékét üli az 
ország, k i hen a kát hol i kusjegy ház történetesen 
egyik szentjét, tiszteli, imádja: a nemzeti­
segek. jobban mondva a nem magyar 
ajkú polgárok azért nem, mivel a 
m a g y a r nemzet napja. Az egyiknek nem 
kell, mert szentnek tartja a másik: a 
másiknak nem kell. mert m a g y a r 
király volt.

Dehogy hívnak hálaadó és könyörgő 
imára egyházaink harangjai: nem vagyunk 
mi testvérek, nem érezzük magunkat egy 
anya szülöttjeinek: nincs szeretett közös 
hazánk. -Szétválunk, annyifelé huzunk, a 
hányféleképen imádjuk Istenünket és a 
hányféle nyelven zeng az Egek urához 
imánk.

Nem vagyunk még egységes magyar 
nemzet: még nem tudunk nemzeti ünnepet 
egységesen, közösen és fényesen meg­
ünnepelni.

Oh, a franczia nemzet impozáns a 
té t e n at i o n a 1 e" napján : más nem -

— De mégis. Baj lehet belőle. No tedd 
meo', most az egyszer, az ön kedvemért,

I gy kérlelt a feleségem, hogy még — ha 
menni nem akartam volna is —■ elmentem volna 
akár a világ végére is.

— No hát a te kedvedért ez egyszer meg­
teszem mondám megadással, — de ha még
egyszer ilyet kívánnak tőlem, mindenestől ott 
hagyém az egész magisztrátust.

Milyen jó vagy te édes! A kötelesség 
az első — komolykodott az asszony. — Mind­
járt vacsorázunk s azután menj, hogy hamarább 
jöhess haza.

— Én ma nem vacsorázom, mert roppant 
ingi rült vagyok, s félek, hogy megárt. A fejem 
úgy zúg, hogy majd meghasad beié. Add ide 
kérlek a kapukulcsot, megyek s lerázom a nya­
kamról azt a dolgot.

Irma — igy hívják a feleségemet — ma­
gamra hagyott egy pillanatra. A biztos siker 
tudata dagasztotta a keblemet. De hogy is ue! 
Hiszen meg egv-két perez s én boldog birtokosa 
leszek a kapukulcsnak, mely miatt egész nap lőtt 
a fejem. Visszatért. Karján a felöltőmmel s kezében 
a vágyaim tárgyal képező kapu kulcsosai. Szinte 
I tzasan kaptam utána, de előbb a felöltőmet erő­
szakolta ram s csak azután tette felső zsebébe a 
kapukulcsJt.

/-etek a nemzeti egységben rejlő erejükkej-^ £jji5 * ,
ak: mi ránk, A

sajnálkozva, sok oldalról még gúny-

OV
tekintélyt szereznek maguknak

mosolylyal tekintenek, mert ép a holnapi 
nagy nap tanúbizonysága annak, hogy a 
nemzeti konszolidáczió tekintetében még 
nagyon sok tenni való van hátra.

De ne essünk azért kétségbe. Nincs 
erre okunk.

A mit a szabaddá, függetlenné lett 
magyar nomzet három évtizeddel ezelőtt 
megkezdett, a mit a magyar politikai és 
társadalmi liberálizmus teremtett, az még 
nincs befejezve, az még nem tökéletes. De 
a liberálizmus magyarrá fogja tenni ez 
ország minden fiát,, le fogja rombolni az 
idegen istenek templomait és bálványait és 
ezek romjain uj templomot fog emelni: a 
hazaszeretet, a magyar kultúra, a magyar 
nyelv, tudomány és művészet templomát.

Úgy legyen!

Az ev. templom fűtése.
A soproni ev. konvent már évekkel ezelőtt 

foglalkozott avval a kérdéssel, hogy lehetne-e és 
milyen rendszerrel a templomot megfüteni ? A 
konvent kiadta a kérdést tanulmányozás végett 
Le li ner G. A. vasúti felügyelőnek, mint az építő- 
bizottság elnökének, illetőleg magának az épitő- 
bizottságnak. Az épitő-bizottság azután a maga 
kebeléből kiküldötte S t i e g 1 e r Gusztáv lelkészt 
és Lónk Lajost, hogy a kérdést első sorban a 
pozsonyi templomban tanulmányozzák, mely 
templomban már 1893 óta áll fenn a gázfűtés. 
Nevezett urak beterjesztett,éK jelentéseiket az építő- 
bizottságnak, mely beható tárgyalás után indít­
ványát beterjesztette a szombaton tartott presbiteriá- 
lis ülésnek. Indítványa szerint a templom gáz-

Összeölelkeztünk. Ki kisért a lépcsőházig, 
utánam nézett mig le nem értem. Amikor pedig 
kiérve, megtapogattam a kapukulcsot és meg­
győződtem róla, hogy a maga kívánatos mivoltjá- 
ban ott van a zsebemben; kettőzött léptekkel vo­
nultam a „Három fehér bikához“ czimzett pol­
gári bormérésbe.

Vdvrivalgással fogadtak a fiuk s értésemre 
adták hogy restáncziában vagyok egy czilinder- 
rel s inig azt le nem nyelem, várni fognak reám. 
Megszólalt a czigány, megcsendesült a nóta s 
gyors egymásutánban sokszor összekoczczantak a 
poharak.

A fejem szédült, de azért még is ittam, 
ittam egyre, hiszen megérdemeltem, mert régen 
nem ittam már és nagyon megszenvedtem a kér­
kedve mutatott kapukulcsért, melynek egész tör­
ténetét elmondtam a fiuknak.

— Mintaférj vagy és egy diplomata veszett 
el benned — nyilvánult az egész elismerés.

Repült az idő, apadt a bor s mikor vélet­
lenül felpislantOK a vén robotos fali órára, akkor 
veri a hármat. Fel akartam ugrani, de Nagy 
Laczi a „legzseniálisabb“ agglegény a váltamra 
ütött s monda:

Fiatal még az idő. Aztán meg mire 
való az a szörnyű nagy igyekezet, úgy sem bírsz
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fűtésre volna berendezendő, melynek költségvetése 
a következő :

a cső berakás, 12 kályha és 2 gáz­
mérő felállítása .... 027 írt,

kómives, asztalos stb munka . . 273 irt,
Összesen 900 írt.

12 gázkályha...................1100 írt,
tehát a berendezés 2000 Írtba

kerülne.
A Krause és Moedebeck berlini czég 

számítása szerint egy-egy kályhának óránként 
8-5 köbméter gázra van szüksége, és minthogy 
tapasztalás szerint két órai fűtés teljesen elégséges; 
igy a 12 kályha fűtése 84 köbméter gázt fogyaszt 
el. A gáz köbméterenként 12 krba és igy 
egy-egy fűtés 10 írtba kerülne, egész télén át 
pedig 160—180 Írtba kerülne a templom fűtése.

A berendezés költségeihez számítandó még 
26 külső ablak készítése.

Megjegyzendő, hogy a jótékonyságáról elő­
nyösen ismert M u n k e r n é urhölgy háromezer 
forintot ajánlott fel a templomnak fűtésre való 
berendezésére, mely összeget a költségvetés nem 
is venne teljesen igénybe.

A presbiteriális ülés az indítványt magáévá 
tette és a jövő vasárnap tartandó kon vent elé 
terjeszti. Különös figyelemben részesült az a fel­
vetett kifogás, hogy a gázfűtés kellemetlen szagot 
terjeszt és kékes gőzt fejleszt, a mik a lélekző 
szervekre ártalmasak. Már maga az épitőbizottság 
is kiterjesztette figyelmét e kifogásra és meg­
állapította, hogy e kifogások a minimumra szállít­
hat ók le; sőt beigazolta, hogy az összes fűtési 
rendszerek között a gázlütés a legolcsóbb és a 
legtisztább.

Gőzt és szagot minden más rendszer is 
okoz, ha a talaj nem elég száraz; a gáz egy­
általában nem okoz szagot, ha elégett; 
a kaszinó termében p. o. óránként 30 köbméter 
gáz ég el, tehát egy bál alkalmával sokkal több 
mint p. o. a két úr i templom fűtés alatt, és még 
sem mondja senki, hogy a gáz szaga és gőze 
valami nagy kárt tett eddig a bálozók lélekző 
szerveiben. Ezt az ellenvetést teljesen eloszlatja a 
tapasztalat és a szakértők vélemény e.

Azt hiszszük, a jövő vasárnapi konventülés 
az épitőbizottság, illetőleg a presbiterit!! indít­
ványát el fogja fogadni, a mivel a templomot 
látogotó közönséget igen le fogja kötelezni.

Napi hírek.
Sopron, augusztus 111.

Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső ünnep miatt f. hó 21-én, 
szerdán este fog megjelenni.

a magad lábán hazamenni. Igyunk még egyet, 
aztán maid hazaviszünk.

Fenékig ürítettem a poharamat s hogy 
azután mi történt, azt csak a feleségem pana­
szaiból tudom.

Magasan járt a nap, mikor felébredtem . . . 
otthon. A feleségem ott ült mellettem. Szemei 
ki voltak sírva. Csupa panasz, csupa szemre­
hányás volt az egész asszony, amint értésemre 
adta, hogy nyomorultan megcsaltam; hogy a 
kapu már nyitva volt, mikor hazahoztak a 
„hivatal“-búi és hogy a felöltőm a kapukulcs- 
csal együtt odaveszett.

Kétségbeestem. Kezdtem homályosan emlé­
kezni a polgári kimenőre.

Azóta oda van a b ddogságom. Irinát ki­
engeszteltem ugyan, de valahányszor az ellen­
kezőjét akarom annak, amit ö akar, mindig azt 
mondja, hogy vegyem magamhoz a kapukulcsot 
és menjek a „hivatalba".

8 ezzel le vagyok végkép fegyverezve, 
papucs alá jutottam. Máig sem a felöltőm, sem a 
kapukulcsom nem került elő.

Ha valamely rosszul adjusztált ur a kapu- 
kulcsom mellett a felöltőmet is megtalálta, hall­
gassa el és tartsa meg, de az ég szerelmére 
kérem, hogy a kapukulcsot hozza vissza, ne ne­
kem, hanem a — feleségemnea.

8 o p r o n i U j s iV K______
A király születése napja.

Tradicziouális hűséggel, őszinte hódolattal 
ültük meg tegnap városszerte I. Ferencz József­
nek születése napját.

Nyilvános épületeink, mint a magánosok házai 
közül is sokan kitűzték a nemzeti szinti zászlót,

ti meghivón, a mit valamint a város­
atyáknak, úgy a nyilvánosság orgá­
numainak is megküldöttek. A sajtó 
munkásai meg is jelentek a közgyűlésen 
hogy az ő révükön ennek az annyira fon­
tos tanácskozásnak a részletei, az egyes

hirdetni e lobogó diszszel azt, ami benn van a 
szivekben: a lojális érzelmekkel teljes örömet a 
koronás király születése napjának fordulóján.

I. A katonai zenekar.
Este felé süni tömegbe verődve várta váro­

sunk közönsége a katonazenekar takarodó)át. A 
sétatér, a várkerület tömve volt. Kilencz óra táj­
ban aztán megharsant a Hosszu-sor felől az első 
induló, jöttek a katonák! A Hosszu-sor s a séta­
tér sarkán egyszerre ezernyi tömeg csatlakozott 
hozzájuk, czilinderek, tollas női kalapok, babos 
kendők tarka egyvelegben. Az ezrekre menő soka­
ságtól kisérve végig vonult a zenekar a várkerü­
leten, bekanyarodott az ujteleki-utczába s a Kossuth- 
utczát is az utjokba véve egy csipetkét, vissza­
mentek a kaszárnyába. Innen aztán a hű publikum 
is, a mely szinte ragyogott a jókedvtől, a lelkese­
déstől, elszélcdt.

Reggel ébresztővel járta be a zenekar a 
várost.

Nagyon szép volt a takarodó alkalmával a 
Pannónia kivilágítása. Görögtüztől környezve állt 
a király mellszobra a szálloda tető-erkélyén, az 
ablakokat meg az erkélyeket ezernyi csillogó kis 
mécs folyta körül.

II. A templomokban.
Majdnem délig húzódtak azok a hálaadó 

isteni tiszteletek és misék, a melyek keretében 
könyörögtünk áldást az Eg Urától a bölcs király 
életére.

Reggel 6 órakor volt ünnepélyes isteni 
tisztelet az izraelita hitközség templomában. Jelen 
volt dr. Winkler Adolf elnök, az egész elöl­
járóság és igen nagy á.jtatos közönség. Dr. P o 1- 
1 á k Miksa rabbi megkapó imát mondott.

9 órakor volt a nagy mise a Szt. Mihály 
templomban. Póda Endre apátplébános cze- 
lebrálta fényes segédlettel. Óriási közönségen kí­
vül jelen volt a város és a vármegye, a 
kir. postaigazgatóság, a pénzügy- 
igazgatóság, a helyőrség, az intéze­
tek, iskolák és egyéb hatóságok kép­
viselői. Az oltár előtti jobb- és baloldalon elhe­
lyezett sorokban diszmagytrban ültek dr. Printz 
Ferencz, dr. K réts c hy Sándor a város 
és dr. Rád i t z Zoltán, meg Hajas Antal 
a \annegye képviseletében.

Az evangélikusok templomában 10 órakor 
kezdődött az ünnepi isteni tisztelet, melyen a 
megye részéről a fentemlitett urak, a város ré­
széről dr. Printz polgármester-helyettes, dr. 
K r é t s c h y Sándor városi tanácsos, Gebhardt 
József t. ügyész és dr. Kossow Jenő aljegyző 
voltak jelen Az ünnepi beszédet Brunner Já­
nos tartotta: e beszéd után Altdörfer Viktor 
vezetése alatt az egyházi zenekar Re i n e ck e : 
Sál vum f ac regem czirnii egyházi korálját 
énekelte. Az oltár előtt Stiegler Gusztáv mon­
dott meleghangú imát, melyre az énekkar a 
hymnusL énekelte.

111. Tábori mise.
A katonaság szokás szerint tábori misével 

ülte meg a legfelsőbb hadúrnak születése napját. 
A kis gyakorló téren felállított sátorban a misét 
egy domonkos barát mondta. A ragyogó díszbe 
öltözött ten er.sok katonaságon kívül ezerekre 
menő közönség volt jelen a soproni helyőrség 
tábori miséjén.

— A varos mai közgyűlése. Rend­
kívüli nagy erdőkkel tekintettek minden 
oldalról a város mai közgyűlése elé. \ fo­
gyasztási adó, meg az italmérési adónak 
az 18110. 1897. és 1898. évekre való meg­
váltása tárgyában a helybeli rn. kir pénz­
ügy igazgatósággal megkötött szerződésnek 
jóváhagyás végett való előterjesztése volt

nézetek a nagyközönség ítéletének tisztitó 
tüzóben nyerjenek szankeziót. A városatyák 
azonban — el nem leplezhető meglepeté­
sünkre — ., a város finnpás anyagi érde­
keinek a megvédésére“ tanácsosnak látták 
a gyűléstől a nyilvános jelleget megvonni. 
Nem kérdezzük, van-e arra praecedens, 
hogy egy város törvényhatósági közgyűlése 
a sajtót kizárja a tanácskozásaiból? Joga 
van hozzá. Hanem azokért a szolgálatokért, 
a mit a sajtó a városnak s a közérdekek­
nek mindenkor tett és tesz, azt hisszük, 
megérdemelte volna, hogy e szándékról 
eleve tudósítsák! ....

*

Közvetlen lapunk zárta előtt értesü­
lünk, hogy a rendkívüli városi közgyűlés 
azt határozta, miszerint reprezentálni fog 
a pénzügyminiszternél, miszerint adja a 
fogyasztási adó bérletét újból 11)0,000 fo­
rintért, mivel a megajánl! 100,OOO forin­
tot, tekintettel a fogy osztás csekély tudtára 
és a rossz termést viszonyokra, a város 
nem adhatja meg.

— Kinevezés. N é m e t h Lajos honvéd- 
főhadnagy, Németh Antal főigazgató lia, a ki 
hosszabban állomásozott Sopronban is, a Lu- 
dovika-akadómia tanárává neveztetett ki.

— Ev. konvent. Az ev. kon vent jövő vasár­
nap gyűlést tart, melynek főtárgyai a püspökre 
adandó szavazat és a templom fűtésének 
kérdése. A szombaton tartott presbiteri ülés 
Gyurácz Ferencz pápai esperest és Poszvék 
Sándor soproni lyczeumi igazgatót jelölte a püs­
pökségre. Megjegyezzük, hogy a soproni gyüle­
kezetnek 6 szavazata van.

— A soproni anyakönyvvezetők. Ma ér­
kezett le a belügyminiszteri leirat, melynek 
értelmében Sopron város anyakönyvvezetőjévé 
Fertsák Lörinczet, a bejelentési hivatal fő­
nökét és helyettesévé Weinberger Gusztáv 
városi számvizsgálót nevezte ki a miniszter, 
előbbinek 200 frt, utóbbinak 70 frt tisz­
teletdijat rendelvén. Brennbergbe Petrik lléla 
bányatisztet nevezték ki, kinek tiszteletdija 
ÍOO frt. Ez anyakönyvvezetők egyszersmind 
a házasságkötés jogával is felruháznák.

— Áthelyezett ezredorvosok. A közös 
hadügyminiszter rendeleté szerint a következő 
ezredorvosok cseréltek garnizont: More t z k y 
Element dr. a 19. vadász-zászlóaljtól a helybeli 
11. vadász-zászlóaljhoz, Bogdán Sándor dr. a 
11. vadász-zászlóaljtól a 76. gyalogezredhez, 
Nejtek János dr. háziezredünktől a 23. tüzér­
ezredhez, Topalovic Pál dr., aki a zágrábi 23. 
garnizon-kórháztól a II. vadászzászlóaljhoz he­
lyeztetett át

— Gyászhir. Garnaui Samu nyug. uradalmi 
gazdatiszt f. hó 18-án reggel 1 órakor, élete 85-ik 
évében végelgyengülés következtében meghalt. A 
boldogultunk bilit tetemei f. hó 19 én délután 3 
órakor fognak a hátulsó kapu 1. sz. alatti ház­
ból az evangélikusok sirkertjébe vitetni s eltaka- 
rittatni.

Katonavilág. A dandárgy akoliatokra 
holnap a pozsonyi 19. egészségügyi-osztály egv 
csapa a i.s vírusunkba érkezik. A csapat 20 kato­
nából áll.

— Az uj bérkocsi díjszabályzat. Nagyon 
érezhető hiányon segített a bérkocsi-dijak refor­
málásával G lézer rendőrfőkapitány. Rendeletével 

ha ugyan azt végre is hajtják egyszerre 
meg lóg szűnni az a sok kellemetlenség, dillerou* 
ezia, a mikel a mi nem éppen udvarias liaksere­
seinkkel való érintkezésben el kellett viselnünk. A 
dijsziliályzatot egy kis könyvecske alakjában adja, 
a mit a liakkereseknek a kocsi szembeötlő helyen



okra
egy

kivto-

jyon
et'or-
lúvel
iOlTJ
-reu- 
icre- 
k. A 
vlja, 
ilyen

1S95. augusztus 20.____________________
^ífkífűggeszteuiök, s a minek a végén üres lapok 
vaunak, a panaszok feljegyzésére. Az utolsó olda 
jan a kocsisoknak szóló rendőri szabályzatok van 
nak. A dijakat öt pontba foglalta össze a kapi­
tány- Ezek a vaspályához vezető utért (nap­
pal 1 írt, távolabb eső helyekről I írt 50 kr., 
éjjel 1 frt 80 kr.), óraszerinti fuvarokért 
(óránként 1 frt, félóránként 70 kr., ejjel ennek a 
díjnak a felével nagyobb része fizetendő); szín­
házakhoz és tánczvigal mákhoz a 1 ó v e r- 

tartama alatt tett utak ért (a mik a régiek 
különös fuvarokért (igy B a 1 f- 

1 frt 50 krt, Brenn

Soproni Újság

h
seny 
maradnak
ra 2 Irtot, Bán falvára 
jjergbe 3 irtot kérhet a kocsis csupán az oda- 
vjtélért; oda- és visszavitel 50 krral több) álla­
pítják meg a dijakat. Nagyon szép, hogy a rend­
őrkapitány szabályrendeletében az egyfogatu 
bérkocsi dijait is megállapítja. Ez annál is inkább 
elismerésre méltó, miután tudtunkkal eddig nincs 
is egyfogatu bérkocsi a városban ! . . .

— Színtársulatunkról. Komjáthy Já­
nos társulata szombaton fejezte be előadásait 
Komáromban. A derék társulat, a mely Komá­
romban igen sok rokonszenvvel találkozott, vasár­
nap a Kis Alamuszival kezdte meg Pápán 
előadásait.

Öreg honvédek figyelmébe. Jövőre 
csak azon öreg honvédek folyamodhatnak segélyért 
vagy nyugdíjazásért, kik a folyó évi október 1-ig 
valamely honvéd egylet által igazolva lettek. 
Kérve kérjük a volt 48—49-es honvédeket, hogy 
tegyék meg azonnal arra nézve sürgősen a szük­
séges lépéseket, hogy ha eddig még nincsenek 
igazolva, — a folyó évi október 1-éig igazoltassák 
magukat Fordulhatnak a viszonyok s valamikor 
az is kénytelen lehet igénybe venni nyugdíjazta­
tását, ki most rá sem gondol, mert nem szorult 
reá. Biztosítsák tehát maguknak erre nézve a le­
hetőséget igazoltatásuknak október 1-ig leendő 
keresztül vitele által.

Harczászati lövészet. A soproni hon­
védgyalogezred e hó 30-án tartja Hidegség, 
Hegykő és a Fertő mellett szokásos harczászati 
lőgyakorlatáit. A gyakorlatoknál, a miken 13 
tiszt és tíOO legény vesz részt, a fegyverek éles 
golyókra lesznek töltve.

— Bátor rendőr. Nagy csődület volt tegnap 
előtt a Magyar-utczábau, a melyen át vadul vág­
tattak egy szabad-bárándi parasztgazda megbok 
rosodott lovai. Az összefutott nép között könnyen 
balesetet idézhetett volna elő a száguldó fogat, ha 
Horváth György rendőr nem ugrik bátran 
elébe s nem állítja meg a szilaj lovakat. A vakmerő 
rendőrt a nép megéljenezte.

— A rendőrségről. Negyvenhét idé­
zés! Negyvenhét fél állt ma a rendőrség előtt 
mind a rendőrség által kiadott közlekedési szabály­
zat áthágása miatt. Sorba büntették őket 50 kr 
lói 5 Írtig terjedő pénzbírságokra.

Kis tolvajok. A legszemteleuebb módon 
!izlk Sopronban apró tolvajok az ajtók feltörését 
es a kiiakatok kibontását. Csak ma értesültünk 

hogy u múlt csütörtökön Nagy-boldog- 
aszszony napját egypáv utczai sihedcr azzal 
szentségtelenitette meg, hogy feltörte az Ötvös- 
"tczában lakó Hets-féle zsibárus üzlet kiraka- 
aiuk ablakát és egy színházi látócsövet meg egy 

ezüst veretű messzelátót lopott ki belőle. A káro­
gott zsibárus feljelentette a kis tolvajokat a 
em tőségnek, mely jól teszi, ha ugyancsak pél- 

S,UI Im“gbünteti a nagyra törő legény kéket.
~ Haleset a szolok között. A mező- 

1 i ti ti vénynek ma áldozata volt Sopronban.
■ ' 1"l'l'uy elrendeli, hogy a mezőrendőrök re­

it, ! " kal>Íanok. Ki is osztották nálunk, La gier
utásb-i *|°lwsosz 18 kapott egyet, a szükséges 
Vo|( "1 1 egyben, aminek azonban nem igen
tisztin,U° 1 *°^aualJ11, Eagler tegnap a fegyverét 

'ltta a szőlők között, de vigyázatlanul nem 
a el(1*v> a l‘°gy betanították, a fegyver el- 

s a vele szemben álló segédjét, G ölti 
t*‘láli.i. Uöltlt, akinek a sebe súlyos 

sitiik a kórházba. A

indít, mennyiben terheli a vigyázatlan szőlócsószt 
a felelősség.

Hajléktalanok menhelye. Az az azilum, 
a hol a hajléktalanok éjjeli menedéket találhat­
nának, mindinkább égető szükség lesz. Több 
ízben megsürgettük már, minden eredmény nél­
kül. Hogy aztán igy a hajléktalanok, a csavar­
gók nem igen válogatósak a nyugvóhelyeik ki­
szemelésében, s hogy kellemetlenségekben, mizé­
riákban gazdagok e körülmények következmé­
nyei, az természetes dolog. Ma ismét kaptunk 
panaszos levelet, a marhavásártér (ismét a marha­
vásártér! . . .) mellett lakóktól. Elmondják itt, 
hogy a csavargó urak újabban kiváló előszere­
tettel a marhavásártér épületeit kei esik fel éjjeli 
pihenőre. A marhalevél-ellenőrzési hivatal meg a 
vásárcsarnok csak úgy rajlik éjjelenkint a külön­
böző kétes existencziáktól. Ilyen módon a köz- 
biztonság nagyon ingadozó alapon áll a vásár­
tér környékén. Intézkedéseknek meg se hire, se 
hamvi. De ráérünk! . . .

Szárnyaszegetten. Az arany esábja, a 
gazdagság csillogása vitte ki a varázs földjére, 
Amerikába Borbély Istvánt és feleségét. Fan­
táziájuk szárnyat kapott, óh kiszinezgették nagyon 
szépen a jövendőt maguknak ! ... Ma azután itt 
állottak a soproni rendőrség e'ött. Elmondták, 
hogy nagyon sivár az az Eidorádó, nagyon ki­
szikkadt az az aranytermő föld, nem találták meg 
azt, a mit kerestek, visszajöttek pénz nélkül, szár­
nyaszegetten. A soproni rendőrség eltolonczoltatta 
őket hazájukba, a Veszprém megyei Tót-Vásonyba.

— Élelmes kofák. Hosszú időktől fogva 
panaszkodnak gazdaasszonyaink, hogy a piaczon 
nem tudnak hozzájutni az árusokhoz, mert a ko­
fák megrohanják a falusi szekereket és elkapkodnak 
mindent orvul. Ha aztán azért szót emelnek a 
hoppon maradt gazdaasszonyok, még veszekedést 
is kezdenek. így történt aztán ma is, mikor Szabó 
Jánosué és még néhány kofa összekapott a vásárló 
közönséggel es ha az arra czirkáló rendőrök közbe 
nem lépnek, még talán tettlegességre kerül a do­
log. így azonban a rend ismét helyre állott.

— Megszökött a feleségétől. K i s Bálint 
addig-addig hordta a házasélet rabbilincseit, inig 
nem egyet gondolt s tegnap este minden fehér 
nemüt s használhatóbb apróságait összeszedve 
megszökött a feleségétől s fj—8 hónapos kis 
gyermekétől. A szegény asszony (ütői - fától kér­
dezte, hogy most mitévő legyen ő, hiszen bele 
vész a nyomorúságba s hogyan csalogassa vissza 
magához a férjét ? Min'ha bizony arra tudott volna 
valaki valaha okos tanácsot adni.

egybehangzó vallomása ; lapján Simonsits And­
rást hatóság elleni erőszak büntette miatt a 
3 havi vizsgálati fogság beszámításával 6 havi 
börtönre ítélte. Az Ítélet jogerős.

Táviratok.
Nagy szerencsétlenség Náp®lyban.

Nápoly, aug. 19. A Mercato czimü 
kereskedelmi egyesület választó helyiségében a 
lépcső egyik fordulójánál óriási tolongás támadt, 
a mikor a választók szavazatukat leadni odatódul­
tak. A lépcső vasrácsát a tolongásban kiszakí­
tották. (50 személy a mélybe zuhant alá; egy 
ember nyomban meghalt; nyolez a halállal vívódik, 
14-en súlyos, és 30-an könnyű sérülést szenveetek. 

Az uj osztrák minisztérium.
Lemberg, aug. 19. Baden i gróf hely­

tartó ma délután Becsbe utazott. Utazása szoros 
kapcsolatban van az osztrák minisztérium végleges 
kinevezésével, E minisztériumban Baden! grófra 
előkelő szerep vár.

Földrengés Belgrádban.
Belgrad, aug. 19. Ma éjjel itt rövid, de 

erős földrengést éreztek.

Budapest, aug. 19. (Gabonatőzsde.) 
A mai tőzsdén az ajánlat kiadó volt és ezzel ver­
senyt tartva a vásárlási kedv is.

A buzabehozatal 30,000 rnmra rúgott. Az 
irányzat nyugodt volt; az árak a régiek maradtak.

Búzán kívül alig volt más kenyér áru a 
piaczon és ezeknek ára és irányzata azonos 
maradt a szombatival.
Búza őszre........................................... 6.31—33

6.77—79 
5.39-40 
4.50—51 
5.60—62

Búza tavaszra...................................
Rozs őszre...................................
Tengeri május-juniusra 1896. .
Tengeri julius-augusztusra 1895.
Tengeri augusztus—szeptemberre 1895 5.60

5.59Zab őszre 
Káposzta repeze aug.—szeptemberre 

Idő: szép!
9.25-

-62
-61
-35

Károlyt
beszállt

rendőrség vizsgálatot

Színház.
A budapesti nemzeti színház — mint 

saját levelezőnk Írja — tegnap nyílt meg Jókai 
„Arany emberiével. A színház ez idén ragyogó 
jövő előtt áll, Fesztet ich gróf, az igazgató­
helyettes egész halmaz ui darabot .hozat, szilire. 
Mint illetékes körökből értesülünk, Feszte deli­
nek igazgatóvá kineveztetése már több, mint 
bizonyos.

Törvénykezés.
(Borulj á r t b o s s z u á 11 ó.) E h r e u r e i- 

t e r János széleskuti gazda elbocsátotta szolgá­
latából Simons its András parndoríi születésű, 
32 éves napszámost. Ez a bosszúnak azt a sa­
játságos nemét gondolta ki, hogy sorba támadta 
meg azokat, a kik a volt gazdája udvarán ke­
resztül akartak menni. így Stern Mihálynak is 
vasvillával ment. Ez segítségért kiáltott s rövid 
időre meg is jelent egy csendőrőrjárat, a mely 
elöl Simonsits a házba menekült s az ajtót be­
zárta maga után. De a csendőröknek sikerült az 
ajtót betörni. Mikor egyikük, Both csendőr be 
akart lépni az ajtón, Simonsits torkon ragadta s 
a kezében tartott késsel megakarta szúrni. A 
csendőr azonban olyan csapást mért a fejére, 
hogy összerogyott.

A soproni kir. törvényszék büntető osz­
tálya e hó lü-án tartott tárgyalásán több tanú

Nyilttér.*
Tekintetes szerkesztő ur!

Hivatkozva b. lapjának a 189. számában. 
„Mikor későn jön a törvényszéki bizottság“ czim- 
mel megjelent közleményre, engedje meg, hogy 
a tényállást előadjam úgy, a hogy az a valóság­
nak megfelel.

A törvényszéki bizottságnak ezen esetben 
való későn jöveteléről szó nem lehet, a mennyi­
ben tek. Pecz Gusztáv törvényszéki bíró urnái az 
eset általam f. hó 16-án délelőtt 11 órakor elő­
adatott, akkor a mikor már a bonczolást elvégez­
tem volt; Pecz bíró urnák tehát volt tudomása 
afelől, hogy a hulla már is fel vau bonczolva és 
csak tekintettel az esetre és azon előadásomra, 
miszerint itt gondatlanság is forogna fenn, ren­
delte el az ujabbi és pedig törvényes bonczolást, 
és ennek teljesítésére dr. Schönberger Gusztáv 
helybeli orvos urat szólította fel.

A tek. törvényszék tehát teljes tudatában 
volt annak, hogy mit cselekszik, ergo nem jöhe­
tett későn, annyival inkább nem, miután az álta­
lam tett e.őadás után rögtön a törvény értelmében 
teendő lépéseket megtette és ha szükségét látta 
volna a bonczolásuak, bizonyára végre is hajtatta 
volna azt a helyszínén.

A mi továbbá azon megjegyzésüket illeti, 
egy magánorvos hogy-lrogynem elvégezte 

mar a bonczolást, arra nézve megjegyzem, mi­
szerint a Imliabonczolást egy balesetek ellen biz­
tositó intézet, kérelmére, az elhalt rokonainak, 
valamint munkaadójának engedőimével és utóbbi­
nak jelenlétében, valamint az elhalt hátramara- 
dottaiuak érdekében, tehát jogosan végeztem el. 
Jogosan annyival inkább, miután kórházban el­
haltak hulláját rendesen és mindenütt bonezolui 

agkérdezése nélkül.
Sopron, 1895. aug. 19.

Dr. Poszvek Lajos,
kir. törv. orvos.

A/, o rovatban foglaltakvrt nőm vállal fololössvget

hogy

szokás hatóságok

a szerk.
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Közgazdaság.

A valuta. Az alábbi adatok szerint a 
monarchia mindkét felében vert érmek mennyi­
sége következőkép alakult:

^ ... Magyar- A vert énnek Ausztriában orszJgban összege
millió forint 

Iliit 189 109,213 278,402

43,(332
11,02«

«,(388
1,375
0,432

10,3«1
23,645

5,400
3,600
0,840
0,105

10,361
07,277
16,42«
10.288
2,215
0.537

Húsz koronás arany 
Tíz koronás arany .
Ezüst korona . . .
Húsz filléres niekel.
Tíz filléres niekel 
Két tilléres bronz .
Egy filléres bronz .

Összesen . 232,342 158.164 385,506

Tehát az eddig vert érmek összege korona- 
értékben 385 5 millió forintra rúg. Ezüst koroná­
kat eddig összesen (>7.2, nickelérmeket 26.7, bronz­
érmeket 2.7 millió forint értékben vertek. — Az 
Ausztria és Magyarország közt fennálló egyez­
mény értelmében összesen 100 millió forint ezüst­

korona, 30 millió forint nickelércm és 13 millió Irt 
bronzváltópénz verendő. A nicke'érmek verését a 
monarchia mindkét felében még ez évben befejezik, 
mig az ezüstkoronák, de különösen az egy és két­
literesek kiverése több évet fog igénybe venni.

A bécsi gabonavásár. A huszonharmadik 
nemzetközi gabona- és magvásár f. hó 20-án és 
27-én a világkiállítás épületében (Rotunda cs. k. 
Prater) fog megtartatni. A magvásar tárgysorozata 
értelmében augusztus hó 2li-ika Ausztria és 
Magy irország, Poroszország, Szászország, Bajor­
ország, Württemberg, Baden. Francziáország, 
Olaszország, Angolország Románia, Szerbia, 
Oroszország, India, Észak-Amerikai Egyesült 
Államok és Kanada aratási jelenléseinek, augusztus 
hó 27-ike pedig üzleteknek van szánv«.

Soproni gabona-árak.
189,"». augusztus 19.

Búza 6.50—6.80; Rozs 5.50 — 6.20 ; Árpa 5.60- 7.90; 
Zab 5.80.—6.50; Tengeri — — —; Széna — - —; 
Szalma 1.50—1.00.

Vasúti forgalom.
Uyör-suimm-ebenfurti vasul.

Indulás Becs-fele: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután 
6.45 este.

Indulás Gyár-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este 
Érkezés Bécsitől: 9.18 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este 

9.51 este.
Érkezés Gyuritól: 9.21 délelőtt, 3.04 délután, 8.25 este

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bécs, augusztus 19.

Egységes járadék . . 100 95 
Magy. arany-kor.-jár. 123.1« 
4"/„ magyar kor.-jár. 100.— 
Mágy. földtehérm.-köt 98.60 
Anglo-bank .... 169.50 
Osztr. bank-egyesület 168.50 
Osztrák hitelbank . 398 28

Magyar hitelbank . . 484,5i)
Lánderbank 
Unionbank . . . . 
Államvasut . . . 
Délivasut-részvénny 
Napoleondor. . . 
Márka.................

277.50
348.50 

. 402.37 

.110.37 
. 9.62 
. 59.35

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos; Romwalter K es fia

mwm

Hirdetmény.
Kópháza község a tulajdonát képező két 

vendéglőt 1IS96. évi január hó 1-től egymás­
után következő 3 évre

1895. évi augusztus hó 25-én 
délután 3 órakor

nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe 
fogja adni.

Az elöljáróság.
iuutbmac()iüt(j.

Tie ber (Bemeink &olttl)of gehörigen |wci 
(OrtllljtittTct* werben
óouufcup beit 25. jtufluB 1895, 

iluifimitfng 3 glKr
bont 1. Säuner 1896 au auf brei nacfjeittanber 
folgenbe Sabre in öffentlicher ÜBerfteigcrung an ben 
SDÍeiftbictcnben verpachtet.

623 -Die yorftrlfuttg.

'ßf'i

igj Soproni ipar-és kereskedelmi segélyszövetkezet.
A soproni ipar- és kereskedelmi segélyszövetkezet igazgatósága 

részéről szives tudomásul vétel végett közhírré tétetik, hogy az 
5 százalékos betétek kamatlába

"1896. évi január hó 1-től kezdve
Vlc-ra szállittatik; le.

Sopron, 1895. évi augusztus hó 1-én.

Az igazgatóság*.

í)ilf5ipüííriiírl)iift für flnniirl mii) (Onurrbr in (prhrnliiirg.

SBon Seit: ber Tircftion ber tpilfágenoííritjdjaft für fpanbel unb ©ewerbf 
itt Debenbnrg wirb befonni gemacht, ba&

mit 1. gcínnev 1896

bet 5=per,tentige 3ittofuß nach ben ©inlogen
auf fyexabQefebt miró,

wovon bic gntereffenten gefülligft Äcnntuij? nehmen wollen.
Cebcnburg, ben 1. SInguft 1895.

'Sic ^irehioii.

Utó hirdeti*! előre flieteodÄ.

A hirdetési dlju lerdlhdlyefsk** le 
•Ifefsdjelt.

Beiktstáei díj 1# *1% M to.,
=»d* toeiW mi * to.

Die Kin.ekeitaofSfehlhr to to 
Versa, in txmklee e»d kws see! 
■h Briefaerfc— kéglink* wert*.
ton 10 Wert* *1 M kt ■ 
llneekeltaiifagekOto n >«■>!*, 

Htt jed* werte« Wert ■ to.
Mr Meine

Sn. 3rum.
2Barum auf einmal fo jentimen- 

tal ? Tic Qiiflcnh idjniinbct epnebem 
raidi genug boltin, laftt uns ge* 
niefeen, fo lang ber föcdjer fdiattmt. 
Taft mir uerfd)icbcnc ©orten mun 
ben, bae ift eben pcntlid) angemeine 
(iigcnfd)aft ber tUinnncr. Tod) ge- 
troft! Ter cblc Traut, beit T u 
frebenjeft. tuirb fiele mein .fieri er­
freuen, and) too auberer ifteftar 
blinft. ©igert I.

21 n 'MlimritUltimo
3di fühl' ein heilig ©trauern 

5in Teiticr lieben 9fdt)';
Vlle ob id) in ben Dlaucrn 

iüor einer Ifirdjc fiel)';
Stle ob ein tingelebilb mid)

;jum fiimmel aufmörté lenft,
©o oft ale cngelemilb fid)

Teilt 2Uigc auf mi 1 teuft.
Tann löft in yarmonien 

©id) meiner Seel Streit,
Unb i'idjtgebnnfeu Petjeit 

yjtidi auf 5ur ©cligtcit.
tHitterfporu.

YlllH ntitoi6diiotioi a film tfeyip Mlltantl. — Briilickei AMrmi ist eine Freimarke ur Antwort betznschlUssei.

Két diák2lu 6ic (*ntfcrutv !
Tee Dladite fefetiefet fid) bie Slutiie p 

2Bo T u nicht bift ift 9fad)t; 
Unb tuie in eine Tobtentrut)' 

yab' id) mein .Ver^ gebradit 
Tic iölume medt ber ©onnenftrat)!

Unb audi mein yer^ ernmdit, 
iobalb mir roicbcr erft einmal 

Tein fitfiee iftugc lad)t.
Otto.

Sopronmegyében, egy szép
tiszta közséeben, (közel a vasúti 
állomáshoz) egy nagyon csinos 

és lakályos
VLrili.á,z:

mely 3 utczai, 2 udvari szobából 
konyhából éléskamarábó! és gazda­
sági melléképületekből, szép nagy 
istállóból és kertből áll. esnlleg 
szép földbirtokkal együtt eladó, vagy 
a ház bérbe adandó. Ügynökök 
kizárva. 3560

Gyönyörű szobadísz !
Csak 60 kv.

So Ton városának tájképe, kitünően 
sikerült fénykép-felvétel 35 X 80 cm. 
alakban. Remek szobadiszüli szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart, drbon- 
kint 50 krért, passe-par-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol ? meg­
mondja jelen lapok kiadóhivatala. 113

Mnpitnlift
mit 5—6000 fi jpír Actíjciligung 
an einem lutratiuen Unternehmen 
gejucht. Kapital mirb fid)crgeftetlt. 
Otntrage unter tílj'iirc „X "If." 
Qoftlagernb Cebcnburg «42

Keresek
2—3 hétre szép fekvésit löverbon 
egy szobát konyhával. Szives aján­
latot v lapok kiadóhivatalába kerek.

Ondié
auf 2—3 Í9ed)eu in cinciit fdjöit 
gelegenen ijömer cin cjimmer mit 
.9üd)e. (.gefällige 'Einträge in bie 
Ubminiftintion b. TM ; 645)

Egy jó családból 3031
való 14 --15 évei1 fin egy helybeli
könyvnyomdái m »intézetben gép-
tanon c/.ul azonnal felvétetik. Bővebb
értesítést e lapok

4

italában

Nngy vidéki
dohánynaigytőzsde kis őz idejének
kezelésénc eautio mellett :ilmlmns
egyén kisrestetik. Ajánlató k „Cilii-
tio“ jeli gc alatt a kiadói illataiba
kéretnek. 800«

egy gyermektelen házaspárnál 
teljes ellátásra elfogadtatik Kapu­
vá r 011, a polgári iskola közelé­
ben Bővebb felvilágosítás kapható 
e la)- Kiadóhivatalában.

Stoci ©tubrutru
merbvit in it a p u ti á r, in ber ytötje 
ber SBürgerfdjule, bei cinem finber- 
lofcn @l)epaare in gänzliche Tier- 
pflegung genommen. 9?af)crc 9(u8- 
funft in ber (íppebitioit b. föl. «42

(fritt iebrlittCi
alté anftänbiger Ramitie tvirb in 
ciné hiefigr litl|ogvnfilitir *nnft. 
ituftalt fofort aufgeuomnten. Tér­
félbe mii fi int 3 e i cf) 11 e 11 einige 
yterfirtheit hetimben 'Jíafjere VIu5- 
fünfte rrtljeilt bie @i;pcb

Tniionezok felt életnek!
Egy helybeli könyv- és kőnyonidai 
és könyvkötészeti r-v,intézetben a 
fenti bármely szak 1 kiképzésére 
13- 14 év közötti jó családból 
mazó link felvétetnek tanonezokul. 
Bőwbb értesítést c lapok kiadóhiva­
tal« ad. 3211

Coíalniifidjt non (Mniliiirg

i«t format 35 X 80 (Sm., ein epguifiter ß i nt m c r» 
fd) m 11 cf r.nb präd;tige5 Ö) c I e g e it h e i 12 g c|‘d)f n f fiir 
3ebermatin wirb — jo lange ber sBvrrath reicht — utn 
50 Itr. pr. ©tiicf anéverfaitft. 9fähere8 in ber Sibmini* 
ftratiou b. SBlattré

Egy úri leány, ■
22 éves, ki árván maradt, keres 
állást mint házvezetőnő, egy előkeli 
idősebb úrhoz; anyátlan gyermekek­
hez is szívesen amnne. Levelek e 
lap kiadóhivatalába „Úri leány 22.“ 
névre küldendők. 8058

t Hnépéiyt rendezők figyelmébe!
Országos czimerek, Sopron városi 
és tiizoltó-ezimerck nagy alakban, 
rendkívül szép kivitelben, erős es 
tartós kartonon nyomva egyenként 
és nagyobb mennyiségben nagyon 
olcsó áron beszerezhető. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 3245

M nk 111 situr-papi ros,
métermázsánkint 6 írtjával eladó, 
ha legalább egyszerre 5 métermazsa 
vétetik. Hol? megmondja e lapok 
kiadóhivatala. 1003

Nyomatott Romwalter K. és Fta könyv- éa kőnyonidai mülntózctébeu,

■’ I ■,'.
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